

“十三五”期间财政投入7.5万亿元支持交通运输发展

新华社北京12月21日电 国务院关于财政交通运输资金分配和使用情况的报告21日提请十三届全国人大常委会第三十二次会议审议。报告指出,“十三五”期间,全国各级财政累计投入7.5万亿元,拉动交通运输领域形成超过16万亿元的固定资产投资规模。

报告称,“十三五”期间,中央财政与地方财政上下联动,通过一般公共预算、政府性基金预算、国有资本经营预算等多渠道安排资金,确保对交通运输领域的持续投入。

数据显示,“十三五”期间,在公路、铁路、民航、水运等重点行业,全国累计投入财政资金5.69万亿元、1.16万亿元、0.39万亿元、0.23万亿元。财政、交通运输等有关部门充分发挥职能作用,支持构建现代化交通运输网络体系,聚

焦打通“大动脉”、畅通“微循环”,提升交通运输可持续发展能力,促进交通运输领域建设在全面建成小康社会决胜阶段取得积极成效。

报告称,在看到工作经验和成效的同时,也要清醒认识到,与加快建设交通强国的要求相比,相关领域财政支持工作仍有一些突出问题,短板弱项亟待解决。例如,投资需求较高与收入增长乏力之间的矛盾有待解决,交通运输领域财政资金统筹配置不足、支出结构仍需优化等。

报告指出,下一步,要坚持系统观念,加强顶层设计,聚焦制约交通运输业持续健康发展的突出矛盾和问题,健全交通运输领域财政投入保障机制,进一步优化交通运输领域财政支出结构,更好发挥财政引导作用调动各方积极性,促进交通运输领域财政资金提质增效。

省总工会召开党组会议研究党建和党风廉政建设等工作

郭大为出席并讲话

本报讯(记者 阎瑞先)12月21日,省总工会召开党组会议(主席办公会议),听取省总工会2021年贯彻全国党政领导班子建设《规划纲要》和落实我省《若干措施》情况、关于2021年度省总直属机关党建和党风廉政建设情况的汇报,审议《陕西省总工会机关“道德讲堂”建设活动方案》,研究落实2021年技术工人待遇、共建陕西乡村振兴消费帮扶云平台、“十四运会和残特奥会”陕西省五一劳动奖陕西省工人先锋号评选工作等有关事项。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为出席并讲话。

郭大为指出,领导班子是推动事业发展的关键。要坚持把党的政治建设摆在首位,全面加强领导班子政治、思想、组织、作风和纪律建设,把制度建设贯穿其中,不断提高班子建设质量。要围绕发展抓党建,抓好党建促发展,强化基层党组织建设、党建工作责任制、党建工作标准化、党建工作量化考核,推动省总工会机关党的建设走深走实。要从严从实抓好党风廉政建设,强化党性修养廉洁教育,强化监督执纪问责,正确运用监督执纪“四种形态”,层层传导纪律责任,确保干部正确用

权。要坚持把创建文明单位作为提高干部文明素养、提升单位形象、促进各项工作的重要抓手,办好“道德讲堂”,使之成为省总工会精神文明创建的品牌。

郭大为强调,落实技术工人待遇是产业工人队伍建设改革的一项重要内容。要加强政治引导,积极拓宽从优秀技术工人中培育劳动模范和先进代表的渠道,推动适当增加产业工人在各级党代表、人大代表和政协委员中的比例。要突出“高精尖”导向,大力提高技术工人待遇水平,引导推动建立企业技术工人工资增长激励机制,畅通技术工人成长成才通道。要坚持优中

选优的原则,把为“十四运会和残特奥会”作出突出贡献的集体和个人评选出来,使评选结果经得起历史和群众的检验。

郭大为强调,乡村振兴战略是“国之大者”。持续开展工会消费帮扶行动,深化工农联盟帮扶长效机制,把陕西乡村振兴消费帮扶云平台建设好、使用好,发挥好国企乡村振兴帮扶主力军作用,稳定农民增收,巩固提升帮扶成果。各级工会要严格落实防控措施和工作纪律,切实抓好疫情防控工作,统筹做好年终收官和明年工作,把每一项工作做扎实、做细致,力争工会各项工作走在前列。

省总工会印发“八五”普法规划

本报讯(实习记者 郝佳伟)近日,省总工会印发了《关于在工会工作者和职工中开展法治宣传教育的第八个五年规划(2021-2025年)》(以下简称《规划》)。规划分3个阶段对我省工会系统第八个五年法治宣传教育工作作出部署。

规划的主要目标是,到2025年,工会法治宣传教育与工会、管会、履职、维权等重点工作的有机结合,职责明确、运行有序,陕西工会普法工作制度机制体系、评价体系和责任体系更加健全。工会工作者和职工群众的法治观念明显增强,工会领导干部运用法治思维和法治方式开展工作的能力进一步提高,职工特别是农民工的法律素质得到显著提升。

规划明确,将法治培训纳入基层工会工作者初任培训、任职培训的必修课程,加强职工特别是农民工的法治宣传教育,围绕新就业形态劳动者权益保障,做好法律法规政策的分析解读。利用好司机之家等工会服务站点,加强对货车司机、网约车司机、快递员、外卖送餐员等群体的普法。鼓

励和支持职工创作优秀法治作品和反映一线职工生产生活的法治文艺作品创作。未来五年,工会还将在参与立法、法律监督和法律服务过程中开展实时普法。加大工会劳动法律监督力度,对于职工权益受到损害的问题敢于发声亮剑。充分运用社会力量深化工会普法,充分运用新技术新媒体开展精准普法。

冬至水饺 送给“最可爱的人”



爱心企业为工作人员送上水饺。本报记者 薛康 摄



医务工作者脱去防护服抓紧时间用餐。本报记者 刘强 摄

“疫魔”无情,人间有爱。连日来,医务人员、志愿者夜以继日投入到这场疫情阻击战中,他们的辛勤付出,广大市民看在眼里、疼在心里,他们是这个特殊时期“最可爱的人”。

“今天冬至,特意给你们准备了饺子,赶紧趁热吃。你们辛苦了!”12月21日,在西安市未央区凤城六路三九社区旭景兴园、新城区中山门街道核

酸检测点,爱心企业为现场进行核酸检测的医务工作者及志愿者送来了热气腾腾的水饺。“能在检测点上吃到爱心企业送来的饺子,确实很温暖,也让我们更有信心战胜疫情。”检测点一名医务工作者感慨道。

爱心企业表示,会将善举继续进行下去,承担起社会责任,为一线抗疫人员提供一定的保障。

省总工会检查延安南泥湾劳模工匠学院项目建设工作

本报讯(记者 阎瑞先)日前,由省总工会机关纪检监察组、省总工会财务部、经费审查委员会办公室有关人员组成的检查组应邀对延安南泥湾劳模工匠学院项目建设工作进行检查指导。

检查组实地察看了项目建设情况,听取省总工会南泥湾劳模工匠学院建设工作专班工作汇报,查阅项目自筹建以来财务账目、招投标程序、规章制度建立等相关资料,并召开检查情况反馈会。

检查组认为,省总工会延安南泥湾劳模工匠学院建设工作专班按照郭大为同志的指示要求,始终把劳模精神、劳动精神、工匠精神贯穿项目建设工作中,在省总工会和延安市委的大力支持下,担当作为、措施有力、统筹协调、合理安排、科学施工、管理规范,使项目建设稳步推进、高效推进。检查组建议,要进一步加强财务管理,完善资金管理办法和财务内控制度,提高资金使用效率。

省总工会延安南泥湾劳模工匠学院建设工作专班表示,此次检查指导对项目建设工作具有十分重要的意义。针对检查组提出的建议,要列出清单,逐一落实,不断强化节约意识,完善制度流程,把每一分钱都花在刀刃上,高质量推动项目建设。

抗疫收集的核酸检测样本都去哪儿了?

——实地探访西安核酸检测机构

因新冠肺炎确诊病例仍在增加,西安市近期已在全市范围内开展了多轮全员核酸检测。作为人口超过千万的城市,如此海量的检测样本都被送去哪里了?检测结果是如何出炉的?

在西咸新区区域医学检验中心凤东实验室里,一切有条不紊地进行着。本轮疫情发生以来,承担着西安市碑林区、鄠邑区、西咸新区部分检测任务的陕西佰美

医学检验实验室的样本,就是在这里进行检测的。目前,陕西佰美医学检验实验室已投入近200名人员参与工作,日检测能力可达10万管。

“如果按照10人一组混检计算,每天可以检测出100万人的核酸检测结果。”陕西佰美医学检验实验室质量负责人纪少云说。

进入检验区内部,透过防护玻璃可以看到,这里被划分为试剂准备区、标本制备区和扩增区等不同区域,工作人员正在抓紧检验。在标本制备区,核酸检测标本试管摆放得密密麻麻。

“从各个检测点转运来的标本会被送至这里的标本制备区,

由专门的工作人员从中提取核酸标本,然后将核酸标本加入制备好的检测试剂,再传至扩增区的仪器内进行反应。待反应结果显示后,工作人员对结果审核、确认,最后再进行结果反馈。”纪少云说,一般情况下,大约3个小时可以出结果。

工作人员称,对于检测后剩余的标本,他们会严格按照医疗废弃物的相关规定进行处理。比如,对于检测呈阴性的标本,会将其统一装在黄色的垃圾袋中进行消毒,并在垃圾袋上贴好警示封口,进行高压灭菌等一系列步骤后,送至下游公司进行再处理。

“阳性的标本会暂时存储,达到一定期限后,再按照要求包装好,进行高压灭菌再处理,以达到无害化。”纪少云说。

自12月9日新增1例本土确诊病例以来,截至20日24时,西安市已累计通报新冠肺炎本土确诊病例91例,划定1个高风险地区 and 13个中风险地区。目前,陕西省及西安市正全力遏制疫情扩散蔓延势头。随着大规模核酸检测的开展,纪少云和同事们也进入了应急状态,压力倍增。

由于长时间戴手套工作,31岁的检测人员彭亚红手上已经长出湿疹。“连续工作很多天了,不能回家,确实很疲惫。儿子三岁半,还在生病,只能由我爱人和公婆在家照顾。今早和他视频告别时,非常不舍。但是一进到实验室,那种疲惫感顿时消失,全力投入工作中。”她说,“大家共同努力,我们一定能早日战胜疫情!”(晨晨 张斌 孙正好)



2020年度审计整改报告出炉

截至2021年10月底

2020年度审计工作报告反映的8949个问题

95% 要求立行立改的问题已整改到位

83% 要求分阶段整改的问题已完成整改

要求持续整改的问题均制定了措施和计划

有关金融机构整改金额1.32万亿元

占整改总金额近八成

屡审屡犯现象初步得到遏制

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:白艳红